

面紗下的阿富汗

March 8

幾世紀以來，阿富汗的女性同胞在基本教義及父權政府的統治下一直是殘酷待遇的受害者。無疑地，最嚴重的虐待事件是 1996 年塔立班政府執政之後，該國歷史上約束最多的制度之一便開始施行。

女性被禁止工作，而且若沒有戴「布卡」面紗並由男性親人的陪伴是不能出家門的。她們不能看男醫生，也沒有女醫生可看，因為女性是不准行醫的。女性的受教權也被禁止，而不遵守這項教條的學校機構會被燒為平地。女性的權利卑微到連年輕女孩都常有可能被賣做人妻或娼妓。

反抗這個政權的女性(或男性)都受到嚴厲的懲處；公開鞭笞、節肢、溺刑只是幾個等著違規者的懲罰而已。

然後在 2001 年 11 月，在塔立班政府被美國所率領的聯軍所推翻。這才為美援外組織(Cooperate for American Remittances to Everywhere)或阿富汗婦女革命協會(Revolutionary Association of the Women of Afghanistan)這類的人權組織開啟了救護大門，重啟基本服務，包括家庭及孤兒的教育、醫療、諮詢及經濟支援。在新阿富汗的國度裡，女性重獲自由，甚至開始擔任公職。還有更多、更多的工作有待完成，不過在多年的絕望之後，終於有了一絲希望。